

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 103. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 31, SZOMBAT

Ma reggel 1500 hadifogoly érkezik — Üzeneteket közlünk!

Szabó István elvtárs:

## Jövőre egyensúlyba hozhatjuk a város költségvetését!

Elismeréssel és örömmel fogadta a törvényhatósági bizottság az MKP debreceni szervezetének átfogó várospolitikai tervét

Hódolat Juhász Nagy Sándor emlékének

Szabó István (SzDP) napirend előtti felszólalásában a magyar békekötésokről szót és javasolta, hogy Debrecen város törvényhatósága kérje a párizsi békekötés-tervet a Magyarországgal szemben igazságos és méltányos módszerek alkalmazására.

Dr. Nagy Zoltán tanácsnok az 1946/47. évre elkészített költségvetést nagy vonalakban ismertette. A költségvetés ismertetése után felkérte a közgyűlést, hogy először általánosságban szóljanak hozzá a költségvetéshez, majd szavazással döntsenek, hogy elfogadják-e a tárgyalás további alapjául.

Révész püspök:

### Nem tudom meghatottság nélkül nézni a Kommunista Párt tervét

A költségvetéshez elsőnek dr. Révész Imre püspök szólt hozzá. Megköszönte a városnak a mai szűkre szabott lehetőségek között is az egyházak és az iskolák felé irányuló készséget, kiemelte a debreceni Kollegium történelmi múltját és jelentőségét.

toknak az egyházakkal való szét-szakítását. Kiemelte ezután, hogy a Magyar Kommunista Párt utal várospolitikai tervében a múlt év mulva esedékes évfordulóra és feltétlenül szükségesnek tartja, hogy a szabadságharc emlékéi a református Kollegium, amely mindig a szabadság egyik legerősebb hástyája volt, teljes erejével ünnepezhessen.

kölségvetés ebben az összeállításában visszatrükozi a demokrácia fejlődését. A költségvetés szempontjai olyanok, amelyek biztosítékul szolgálnak arra, hogy a város községpolitikája a demokratikus átalakulás fejlődésébe bele tud kapcsolódni. Szabó elvtárs ezután konkrét számadatokkal igazolta a jelenlegi költségvetés előnyeit az

### Milyen községi politikát akar a Kommunista Párt?

A költségvetés elkészítése komoly problémát jelent — mondotta Szabó elvtárs —, ha tárgyalási alapot elfogadjuk, a vita közepette bizonyosan sok kérdés akadhat, amelyeknél hiányosságok lesznek. Ha az irányvonalat a legszigorúbb takarékoságra vesszük, jövőre egyensúlyba hozhatjuk a város költségvetését!

Szabó elvtárs ezután a Kommunista Párt debreceni szervezete által kinyomatott várospolitikai tervet ismertette.

— Augustus elsején az ország gazdasági életébe bevonult a forint. Győcsapásra megszüntette azt a szörnyű bizonytalanságot és embertelen zűrzavart, amely a magyar népek, a magyar dolgozók hosszú hónapokon át annyi szenvedést, nélkülözést, nyomorúságot jelentett. Megindult az ország gazdasági életének újjáépítése. Ennek az újjáépítésnek első és legfontosabb előfeltétele az államháztartás egyensúlyának megteremtése.

— Ahhoz azonban, hogy az állami költségvetést rendbe lehessen hozni, szükséges az, hogy az önkormányzatok háztartásánál is rendet teremtsünk. Debrecen az ország egyik legtöbbet szenvedett városa, a háború Budapest után itt okozta a legtöbb kárt. Mégis meggyőződésünk, hogy ha alaposan munkához látunk, elérhetjük azt, hogy Debrecen példátmutató lesz ezen a téren és az ország önkormányzatai előtt mintaképül állhat.

— A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete, híven ahhoz a vezető szerephez, amelyet a stabilizáció megteremtése terén vis, minden erejét a város háztartása, újjá-

1938-assal szemben, 1938-ban a beruházás a költségvetés 7,98 százaléka volt, míg most 14,38 százaléka, tehát a mostani költségvetésben az 1938-as beruházás összegének duplája lett előirányozva! 1938-ban szociális célokra előirányozott összeg a költségvetés 3,5 százaléka volt, ezzel szemben most 9,5 százalék.

építése és fejlődése szolgálatába állítja.

Várospolitikai tervünk összeállításánál nem felejtettük szem előtt azt, hogy a múltban a város bevételei között jelentős létel volt az erdők és földbirtok bevétele. A földbirtokokat a Hortobágy kivételével szőszotlakták, az erdőterületek pedig állami kezelésbe kerültek. Ez kétségtelenül komoly anyagi vesztesége a városnak. De ha az 1938. évi költségvetést megvizsgáljuk, azt látjuk, hogy az erdő-, földbirtok- és házbérlőjévedelem a háztartási szükségletnek mintegy 10 százalékat fedezte. Így tehát bármilyen komoly tétel legyen is ennek a jövedelmi forrásnak az elvesztése, mégsem jelent olyan kiesést, amelyet más módon pótolni nem lehetne.

Majdnem teljesen hasonló a helyzet a ház-ingatlanoknál is, ahol a költségelírászatnak igen kis százalékát teszi ki az a jövedelem, amely ezekből az ingatlanokból várható volt.

Ennek ellenére sem kis feladatot a város politikai számára az, hogy a közületi kiadásokat az új helyzetnek megfelelően a bevételekkel összehangba hozzák. Azonban ezt az összhangot — minden nehézség ellenére — meg kell teremteni.

Ahhoz, hogy egészséges várospolitikát folytassunk, három alapelemből kell kiindulnunk:

1. A legszigorúbb takarékoság mind a személyi, mind pedig a dologi kiadások terén, egészen a kiscsinységig.

### Ma Rákosi beszél a rádióban!

Rákosi Mátyas h. miniszterelnök ma, augusztus 31-én 19 óra 30 perckor „A szarajev első hónapja” címmel rádióbeszédet mond.

nősebb hozzátennivalónk, abban minden benne van.

— Új bevételi források teremtése és a meglévők fokozottabb kihasználásával kapcsolatban javasoljuk, hogy a törvényhatóság haladéktalanul alakítson az Adóhivatal felülvizsgálására egy olyan bizottságot, amely intézkedési jogkörrel is rendelkezik. Ez a bizottság köteles 15 napon belül az Adóhivatal átstervezésére és ellenőrzésére a közgyűlésnek javaslatot tenni, hogy az adók havonta minden késedelem nélkül az Adóhivatalhoz befolyjanak.

Javasoljuk, hogy a közgyűlés írjon fel a kormányzathoz a városönkormányzati illeték haladéktalan visszafizetése érdekében.

Követeljük a telekértékelés országos bevezetését. Követeljük a meglévő adók fokozottabb kimunkálását és behajtását. Ennek szükségességét elég egyetlen példával bizonyítani. Debrecen 1946. évi április havi költségvetésében az a kalkulált kereseti adóból származó összbevétel 750 ezer milpengővel szerepel, ugyanakkor az együttesen kezelt adókból származó városi részesedés mindössze 30 ezer milpengőt tesz ki. Ebből a kiragadott példából nyilvánvaló, hogy a legjövendőbb foglalkozási ágakat eddig nem adóztatták meg megfelelően. Ma ugyanis az a helyzet, hogy éppen az a társadalmi réteg nem teljesíti adófizetési kötelezettségét, amelyik erre leginkább képes volna. Ki kell tehát építeni azt a rendszert, amely az adóalanyok eddigi eltűnt jövedelmét meg tudja fogni. Itt különösen a szabdfoglalkozásúak közül azokra gondolunk, akik szinte teljesen kivonják jövedelmüket az adózás alól.

Követeljük tehát, hogy az adózás szempontjából különös erővel ellenőriztessenek a zugiparizók és a minden jogesítvány nélkül kereskedők. Ezzel kapcsolatban követeljük egy olyan szerv felállítását, amely nemcsak a zugiparizók és iparjogesítvány nélküli kereskedők felett gyakorol ellenőrzést, hanem azok felett is, akik adóalanyok felett is, akik csak jövedelmük bizonyos hányada után fizetik adójukat, míg annak tekintélyesebb részét eltűntetik. Ebbe a munkába be kell kapcsolni a könyvszakértőket is, hogy aztán ezek az adózás ellenőrzésénél a pénzügyi hatóságok segítségére legyenek. Ennek a szervnek kell ellenőrzést gyakorolnia az adóközösségek területén is. Jóllehet, helyesnek és szükségesnek tartjuk, hogy adóközösségek össze-

ZINHÁZ  
kényszerű hallgatás  
alon és vasárnap újból  
közönség elé lép Sala-  
a nevelés nagymes-  
szerű komikus romá-  
után vidéken először  
lép föl hat bohózat-  
szerepeiben. Vele jót-  
partnerei, Rajna Ajlee,  
mika és Helga Andor,  
volt a Csokonai-színház  
Salamon Béla már  
próbákat a Csokonai  
ulatával.

gyarapodott a Csoko-  
járulata: Belezny  
gazgató budapesti tar-  
lati leszerződötté tán-  
nyak és szerelmes szí-  
adi Gusztávot.

zenekar népszerű  
senyrosorozat indit

zenekar népszerű hangver-  
ak első hangversenyé-  
nyersen" lesz,  
kérheti a neki legkedre-  
abokat. Ezek lehetnek:  
művek, nyitányok, egyve-  
gok, ballet-zene, operét-  
paraszletlek, filmzene, ma-  
jazz-számok stb., stb.  
hangverseny nem önálló  
hangverseny lesz, hanem  
énekesnők, énekesek és  
szereplők.  
zenekar a közönséget,  
gaitat irásban szívesen  
„Honvédezenekar kíván-  
y” címmel. Leveleket  
braucsnokszág széghivá-  
szekesztségünkbe fo-

ZIK MÜSORA:

gő: „Amerika moso-  
omnegyed 6 és fél 8.)  
gő: „A gyant.” (Fél 4,

rdetmény

ofeceni Kerületi Pénz-  
a vállalatokat, üzemeke-  
zani bizottságot, hogy  
ási tanácsot hívjan  
azon a vállalatok, üz-  
alkalmazottját, az első  
an kiképzési szándéko-

zele céljából felkéri a  
a vállalatokat és üz-  
és első szelvényjuttatás-  
n alkalmasított I. évi  
a (vasárnap) del-  
kerületi pénztár szak-  
utca 21.) bejelent-  
ahol a tervezett tanfo-  
teljesebb adatok.  
eceni Kerületi Pénztára.

etési díj: 10 forint.

erkeztetés és kiadó:  
DO ISTVÁN,  
Debrecen, Piac-u. 23. sz.  
Telefonszám: 264.  
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.  
Telefonszám: 205.  
„Szabadság” nyomda  
mat közforgalomban,  
nyomdaigazgató:  
JES JÁNOS.

Feladás:  
hadság” könyvesbolt,  
város háza épület.

güveszi munka  
TÖKÉS-FOTO

si palota. Monyasz-  
ruha- és fátjol-  
zés. Ez 62

mann Dávid régi  
reszkedő megint meg-  
leső árakban. Ceapó-  
7. Atjárón. 104

társak! Mértékes és  
cipőfelszeréseket ké-  
Gross Miklós, Szin-  
járó. Ez 60

könyvjájdonságok  
választékban olvas-  
Békési Kötés-  
árban. Miklós-u. 2.  
105

gyűrik. Abolít leme-  
számlapok és építő-  
kaphatók a Deb-  
Műkönyvtárnál, Füredi.

nek, azonban ezeknek ellenőrzését mind az iparosság, mind pedig a kis- és nagykereskedelem felett feltehetően a pénzügyi hatóságoknak kell gyakorolniuk.

— Bevételi forrásaink gyarapítását szolgálja az a tervünk is, hogy a város kivetési jogának keretén belül új, jelentékeny bevételmekeket igéző adónemeket vezessünk be. A bevételek fokozása céljából igen nagy jelentőségűnek tartjuk a fogyasztási adók megfelelő kimunkálását.

— Szükségesnek tartjuk mindenemű hirdetés megadóztatását. Ennek nemcsak a kiragasztott plakátokra, újsághirdetésekre, hanem a mozikban levefittet, a mozi és színház előcsarnokában elhelyezett, valamint a színházi vasfüggöny hirdetéseiére is vonatkoznia kell.

— Az adók és közigazgatási illetékek fokozottabb kimunkálásával kapcsolatban javasoljuk a városi javadalmi hivatal felállítását. Ennek célja az, hogy a város bevételi forrásait állandóan ellenőrzés alatt tarthassa és ezekkel fejlesztése érdekében a szükséges intézkedéseket mindenkor haladéktalanul megtehesse.

— Követeljük az össze meglévő városi bírói szerződéseknél szakértőkkel való azonnali felülvizsgáztatását, a sérelmes szerződések felbontását.

### Kit képvisel Csász László?

Abban a pillanatban, ahogy Szabó István olvasni kezdte pártunk várospolitikai tervezetét, Csász, Bóza, Szigethy és Rényi kiegészítő bizottsági tagok azonnal felálltak és kivonultak a tereméből. A pártosintézis szomorú elfajulása, hogy a kiegészítő bizottsági tagok nem hallgatnak meg egy alaposan kidolgozott tervet csak azért, mert kommunista.

Szabó István elvtárs nagy sikert aratott felszólalása után Leitner Jenő kért felszólalási jogot, Ménes Sándor tiltakozott, mert Leitner mint a Polgári Demokrata Párt delegáltja került a törvényhatóságba. A kérdés körül párnapos vita és nagy vihar költözött, kiderült,

### Tervünket örömmel üdvözlí a közgyűlés

Dr. Erdős Imre elvtárs a Szociáldemokrata Párt nevében szólott a költségvetéshez. A fennforgó nehézségek ellenére olyan költségvetés, hogy a beharózással maximálisan szabja meg. Pótlótervezet javasolt az erők visszavonása céljából, majd örömmel üdvözölte a Kommunista Párt által benyújtott várospolitikai tervezetet. Pártja nevében a költségvetést általában elfogadta.

Sándor László elvtárs a kismemberek házipénztésére építészerveket felállítását javasolta. Kifogásolta, hogy egy félévvel ezelőtt benyújtott javaslatát, amelyben a jóvátételi kártalanítási alap progresszív szelvényben való haladéktalan felállítását indítványozta, a közgyűlés volt vezetője elgáncsolta és egy olyan tervezetet állított össze, amely a dolgozók vállára igyekezett hátrítani a jóvátételt terheit. (Dr. Szabó Gyula t. i. a forgalmiadó felelősséval akarta a kártalanítási alapot megosztatni, amit pártunk élesen ellenzett.) Most a múltbeli szabotázs miatt forintban kell megfizessük a jóvátételre beszolgáltatott javakat. Helyes politika mellett ezt

hogy Csász László jelenleg Független Kiszagdapárti képviselő is a Polgári Demokrata Párt tagjaként jutott a törvényhatóságba! Dr. Erdős Imre (SZDP) elvtárs a belügyminiszeri rendeletre hivatkozva követelte, hogy nevezett két tagot töröljék a bizottságból. Dr. Rényi jogi vitába kezdett, a közgyűlés rendje egy pár percet felborult, a főtáspán eleinte támogatta Császék álláspontját, akik szerint Dr. Léva vágyak és Vászarynak is joga van bizottsági tagsághoz, majd elfogadta Erdős elvtárs javaslatát és a döntést a később összeülő igazoló választmányra bízta. A vita végén kiderült, hogy a városnak van tisztifőügyésze is, mert dr. Kertész Béla nagysokára beleszólt a vitába és elég vérszegényen Császékot igyekezett védeni.

Dr. Rényi tette meg észrevételeit ezután a költségvetéshez, mint monddotta, a Kiszagda Párt debreceni szervezete nem foglal egységesen állást ebben a kérdésben, mindenkinek „a gondolati szabadság nevében” megadja a lehetőséget az önálló véleménynyilvánításra. (Jó módszer a mellébeszítésre! — hangzott a baloldaltól.) Rényi ezután dícsérte a múlt rendszer városvezetését, titokzatosan célozva arra a kitűnő városvezetőre, aki a nagyszemű beruházásokkal a faluból városá várasolta Debrecenét. Elmondotta, hogy erre a célra nagy költségeket is vettek föl. (Most is négy és félmillió dollár adósság terheli a várost a múlt beruházásaihoz költözött.) Felszólalásában teljesen megelégedett a Szegényházzal, az akkori Tégylavó és a periferiák nyomortelepeivel, amelyek felépítését a múlt rendszernek e kiváló közigazgatási szakembere — bár a városnak anyagi lehetősége erre módot nyújtott volna — nem tartotta kívánatosnak. Rényi beismerte, hogy igen sok helyes szempont van a Kommunista Párt várospolitikai tervében. Kifogásolta a hatalmas költarokét, szerinte az országban minden „államfőre” — így mondta — száz forint esik. Beszöjt még a világ oszthatatlanságáról és mára furcsaságokról. Felszólalása hosszú és zavaros volt.

### Támogassák jobban a Bartók-kollégiumot

Toth Endre (NP) kifogásolta, hogy a költségvetés szociális alapjában nem talál kellő fedezetet a Bartók Bóia kollégiumra. Javasolja, hogy a kollégium támogatására a költségvetés évi 15.000 forintot állapítson meg, ezenkívül a kulturális intézmények segélyezésére megállapított 24.000 forintot kétszeresére emeljék fel. Selyem Gábor elvtárs leszögezte, hogy az Ipariskolában igen magas a tandíj és a beíratkozási díj, ezt kell szállítani, mert ellenkező esetben sok paraszti és munkásgyerek eszik a tanteremben.

Ménes János elvtárs (MKP) pártunk nevében csatlakozott Toth Endre javaslatához és kérte, hogy a kulturális alap fedezetének keretében juttassanak a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak és az Ady-Társaságnak is. Megjegyezte, hogy a Déri-múzeum helyreállítási költségeire 22.000 forintot irányoztak elő, ami csak az ablakok és egyéb üveges részek helyrehozatalához elég. Javasolja, hogy ezt 60.000 forintra emeljék. Bevételei forrásként javasolja, hogy az adóhivatalhoz egy bizottságot küldjék ki az adók fokozottabb kimunkálására. Ez kb. 10 százalékos bevételi föbbletet jelent. Ezenkívül feltehetően szükséges, hogy a város kérje a Hortobágy utján fizetendő 534.000 forint földadó elengedését. Az ebből származó nyereséget kulturális és szociális intézmények támogatására kell fordítani. A közmunkavállalás eddigi rendszerén is változtatni kell, a lehetőségek — a progresszívítás elvének megfelelően — többet fizessenek. Javaslatát a közgyűlés elfogadta.

### Tanoncotthont!

Rátérni ezután Ménes elvtárs a tanoncotthon felállításának szükségességére. Mindezeidig egy 35 főt számláló tanoncotthon működik Debrecenben, a Nemzeti Segélytartalék fenn. Ez szükséges bizonyult. A környező tanyák ifjúsága az iparosodással Debrecen felé tördül, ottthon kell nekik teremtenünk. A

a költségvetés és a várospolitika kérdéseivel. Elítélte az interpelláció durva hangját. Megígérte, hogy a jövőben csak józan kritikára fog válaszolni.

A költségvetés 65 szavazattal 1 ellenében elfogadták. Ezután részleteiben kezdtek tárgyalni. A Világítási Vállalat költségvetésénél Molnár József elvtárs (Szaksz.) kérte, hogy a Városi Földadót a szervezett munkásság részére 50 százalékos kedvezményt biztosítsanak. Simon János megállapította, hogy ez a kedvezmény már meg is van, de csak 3 óra után érvényes. Kérte, hogy szombaton már előbb válthassanak a dolgozók ilyen kedvezményes jegyet, vasárnap pedig egész nap — reggeltől estig részeshűsessenek kedvezményben.

A városi szeszüzlet üzembentartását dr. Rényi (FKP) bizottsági tag kifogásolta, mert — szerinte — ezzel sok kis korcsmáros és vendéglős esik el kenyereitől. Molnár József elvtárs (Szaksz.) leszögezte, hogy így, ha a szeszüzlet a város kezelésében van, a város összes dolgozóinak hasznára szolgál, zenkivül a város megcsappant bevételi forrása miatt ennek jövedelmére igen nagy szükség van.

### Földet a szegényháznak, bővítsék ki a városépítés tervét

Szabó István elvtárs (MKP) csatlakozott Toth Endre indítványához és kérte, hogy a Nemzeti Segélynek nyújtandó segélyt 50.000 forintra emeljék. A Nemzeti Segély gyermekórázat, napközi otthon, tanoncotthon tart fenn, az ő kezelésében van a Fűkfalva, okvetlen anyagi támogatásban kell részesíteni, mert különben összes intézményével együtt csödébe megy.

A kolduskérdéssel kapcsolatban Szabó elvtárs javasolja, hogy a szegényháznak földet adjanak, jelentékenyebb anyagi segítséggel kerégszolgálat lehetne a szegényháznak berendezni, amely később fedezné összes szükségletét. Ünnelátásra kell itt is törekedni, hogy a városnak ez a kiadása is megszűnjék.

Ménes János elvtárs (MKP) mint bevételi forrás felvetette a vágóhidon lévő műjegyárat. Az üzem racionalizálásával, szállító-

Pavillon-laktanya egy részéből 200.000 forint költséggel alkalmas otthont lehet építeni. A Pavillon helyzeténél fogva is a legmegfelelőbb erre a célra, a Vagonyvár, Dohánygyár, Gáz- és Villanygyár közvetlen közelében van. A tenoncotthont a Nemzeti Segély oltalma és igazgatása alá kell helyezni, mely már eddig is megmutatta, hogy kiválóan el tudja látni feladatait. A közgyűlés magára tette a javaslatot.

Szabó István elvtárs (MKP) leszögezte, hogy a kormány minden biznnyal helyt fog adni Debrecen város kérelmének a földadó elengedése iránt. Nem örökre kérjük az adó elengedését, csak erre az évre. Később hasznosítani fogjuk a Hortobágyot és akkor már a jövedelméből lehet fedezni adóját.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs magára tette a javaslatot és bejelentette, hogy a Hortobágy adójának elengedésére törvényes alap is van, a súlyos aszálykár. A közgyűlés a javaslatot elfogadta. Ménes János elvtárs kérte, hogy

a DEMKE-épületben állítsák fel ismét a szülőotthont, ezenkívül — miután ott egy röngenkészülék is áll rendelkezésre, tüdőbeteg-gondozót létesítsenek. A városnak szorgalmazni kell, hogy a hadifoglyok fertőtlenítésének költségeit ne a város fedezze, mert a város nehéz anyagi helyzete nem bír el ilyen nagy kiadást. A tisztiorvosok kényszerítsék magánbetegcikkeit is, hogy fertőző betegségek után fertőtlenítsék magukat és lakásukat. A fertőtlenítő intézet jövedelmezőségének fokozására javasolja Ménes elvtárs, hogy mosatást is vállaljanak, a szükséges felszerelés megvan.

Dr. Matkó Imre tanácsnok bejelentette, hogy a DEMKE-ben rövidesen szülőotthont létesítenek tüdőbeteg-gondozót itt egészségügyi szempontok miatt nem lehet létesíteni.

Toth Endre (NPP) javasolja, hogy a Nemzeti Segély támogatására — a múltban minden esetben megmutatta, hogy méltó erre — 15.000 forintot állítsanak be.

eszköz beheresztésével a városba jönni lehetne szállítani. A költségvetés városépítési tervével kapcsolatban Ménes elvtárs javasolta, hogy a költségvetésben szereplő Somogyi-Bacsó-út rendezésénél kívül a Deák Ferenc és Hunyadi-utca környékét is építsék újjá. Az előirányzott 210.000 forintot emeljék fel 430.000-ra, ebből jutni fog az állomás környékének rendezésére is. Ez kétféle költ: a városépítést és ezenkívül a romeltakarítást és építéssel kapcsolatban igen sok munkát jut munkalehetőséghez. A város köztisztviselési szempontjából kívánatos, hogy a Köztisztviselési Vállalat végezze a személtisztítást. A költségvetés a közgyűlés a felvetett módosításokkal elfogadta. Délután 3 órakor a közgyűlést félbeszakították és a késő délutáni órákban folytatták. A délutáni ülésről részletes beszámolót holnap számunkban közlünk.

### szabadlábON a szOBOSZLOI Tüntetés Szervezői

A Nemzeti Parasztpárt hajdúmezei vezetőségének közbenjárására az államügyészség szabadlábra helyezte Dóró Mihályt, Kóte Lajost és Parti Lászlót, a hajdúszoboszlói tüntetés szervezőit.

### A hivatalos lap

közi a Gazdasági Főtanács rendeletét, amely megengedi a kollektív szerződések hatálya alá tartozó értelmiségi munkavállalóknak járó havi fizetést a munkáltató a hó 1-én és 15. napján esedékes két egyenlő részletben, vagy a hó 1. napján egy összegben is kifizethesse.

### Meghívó

Addig is, míg a stabilizáció okozta gazdasági nehézségeinket leküzdjük, táncal egybekötött uzsonna-délutánt tartunk gyermekeink téli ruhabetézésére a Nemzeti Segély helyiségében (volt Rákosi Jenő-ú., ma Ságvári Endre-ú. 4. sz.) szeptember hó 1-én délután 5 órakor, melyre mindenkit szeretettel vár a Nemzeti Segély a Nemzeti Segély vezetősége.

### Közsegésítsék a malmokat

A Nemzeti Gyűlés csütörtöki ülésén Szabó Imre (MKP) önálló indítványt terjesztett be a malmok községi ellenőrzése alá helyezéséről és állami tulajdonba vételéről.

Ezután áttértek a külföldre hurcolt magyar személyek, illetőleg nemzeti vagyontárgyak gondozásának előmozdításáról, szöve törvényjavaslat tárgyalására, amit Zöld Sándor (MKP) előadó ismertetett.

### Petróleum kiutalás

A közlekedési igazgatóság felhívja a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy akik petróleum kimeréssel órájukat foglalkozni, azok szombaton, vagyis augusztus 31-én jelentkezzenek az utalványok átvétele végett a közlekedési igazgatóságnál (Piac-u. 28. sz.)

### A kenyérfejladg újabb megállapítása

A közlekedési igazgatóság értesíti az érdekelteket, hogy a 10.950-1946. K. M. sz. rendelet a kenyér fejadagát 1946. évi szeptember hó 1-től a következőképpen állapította meg: Hentes fejadag: napi 25 dkg., nehé testi munkások pótejadagja napi 20 dkg., testi munkások pótejadagja napi 10 dkg. A 12 éven aluli gyermekek kenyér pótejadagja, valamint a munkás (irodai munkás) kenyér pótejadagja 1946. évi augusztus 31. napján megszűnik.

## A magyar

A román békeszerződés fel foglalkozó bizottság ülésein az elnök megígérte, hogy a magyar bizottság delegátus sem támogatja a román határra vonatkozó javaslatokat, tehát azt vitelt el fogadni. Ausztrália indítványozta, hivnyllatkozatlétele Magyar képviselőjét és ugyanakkor gassák meg Románia állás. Az orosz megbízott nyonta, hogy egyik ország se hívják meg, ha gadják el azt a módot, a négy nagyhatalom ezt megte. Az elnök bejelentte a magyar költöttségétől lepot, amelyben azt kéri, rok, hogy kifejtessék kát. Az ausztráliai delegát megismételte javaslatát, h gassák meg Magyarorazát.

## A gazdasági felosz

A gazdasági rendőrség és megállapította, hogy Ez a beszolgáltatás és a gazdasági rendőrség megszűr

### LETARTÓZTATTAK EGY ÁRDRÁGÍTÓ ASSZONY

Szebenyi Mártonné hajdú asszony a nánási piacon augusztus 11-én burgonyát árult. Mivel gonyát a maximális árnál drágábban, 50 fillérért árult, főtávadhatni, egy vásárlója hívott, aki Szebenyint beárta. A rendőrség áttette az őt debreceni Államügyészséghez, előzetes letartóztatásba az árdrágító asszonyt.

### Két évre ítélték a népi téglási főjegyzőt

Pénteken délelőtt került a Népbírósg előt Trencsényi 43 éves volt téglási vezető ügye, aki 5 rendbeli népbíróselekménnyel vádolva Népbírósg előt.

A Népbírósg bíróselekménnyel vádolva Trencsényi József ezért 2 évi börtönrre ítélt. A zetes internálását hat hónap számítottak vettek és elre Trencsényi azonnali letartóztatását. Trencsényi már meg is te büntetésének kitöltésel.

### Az általános iskola beindítja, tandija

Az általános iskola — akár hányunk épületében, akár a lakók, vagy népbírók épületében — népbírók által indított. Az általános iskola V. VI. osztálya bárhol van, a ve, annak tanulói összesen be dij és tandíj címén 2 forintot nak fizetni. Vezetni minden általános iskolában a jelentkező tanuló iskolafenntartók felvenni kötele

### M. C. Sz. Borochoy Kéber nyelvtanfolyam

rendez hetenként három Előadó: Isbéthi Mór. Jelentkezés ke Simontly-u. 37.

### Kiskereskedők f

### Adorián

Női selyemharisnya . . . Frt 4-98  
Férfi zokni . . . . . " 2-14

**GULYÁS-nál**  
Kistemplom mellett

**Króh textil**  
OLYAN, MINT VOLT!  
olcsó, jó, megbízható!  
Dégenfeld-tér 10. sz.

Legszébb lehéreműek  
hozott anyagból is  
**Keller Edéné**  
szalonjában készülnek  
BATTHYÁNYI-UTCA 9. SZ.

Mindenki megtalálja partnerét  
a „Fészek” tánciskolában.  
Összetánc minden vasárnap 7-10-ig.  
Kötelők és magánórák megbeszélés szerint.  
Kossuth-utca 22. I. emelet.

# A magyar békeküldöttséget meghallgatják Erdély ügyében is

A román békeszerződés-tervezet-  
tel foglalkozó bizottság esütőrtökli  
ülésén az elnök megállapította,  
hogy a magyar bizottságban egyik  
delegátus sem támogatta a magyar-  
román határa vonatkozó magyar  
javaslatokat, tehát azt vita nélkül  
el lehetett fogadni. Ausztria dele-  
gátusa indítványozta, hívják meg  
nyilatkoztatókra Magyarorszá-  
g képviselőjét és ugyanakkor hall-  
gassák meg Románia álláspontját  
is. Az orosz megbízott indítvá-  
nyozta, hogy egyik orszá-  
g képviselőjét se hívják meg, hanem fo-  
gadják el azt a módot, ahogyan a  
négy nagyhatalom ezt megszerve-  
zte. Az elnök bejelentette, hogy  
a magyar küldöttségtől levelet ka-  
pott, amelyben azt kéri, a magya-  
rok, hogy kifejthessék felfogásu-  
kat. Az ausztriai delegátus ekkor  
megismételte javaslatát, hogy hall-  
gassák meg Magyarorszá-  
g képviselőjét.

A csehszlovák képviselő a  
javaslat ellen szavazott. A kanadai  
delegátus nyilatkozatában rámuta-  
tott arra, hogy ő maga kérte a  
magyar küldöttség meghallgatását.  
Az elnök ezután felolvasta a ma-  
gyar küldöttség vezetőjének a ro-  
mán bizottság elnökéhez írt levelet,  
amely többek között hivat-  
kozik arra, hogy Erdély területén  
másfél millió magyar él, akiknek  
sorsa nincs biztosítva, ezért a ma-  
gyar küldöttség a román-magyar

viszony igazságos rendezését kéri.  
Csehszlovákia kiküldöttje a vita el-  
napolására terjesztett elő javasla-  
tot, ezt azonban 8:4 szavazat  
arányban elvetették. Végül a bi-  
zottság szintén 8:4 szavazat ará-  
nyában elhatározta, hogy a ma-  
gyar delegációt meghallgatja. Az  
ukrán kiküldött javaslatára a ro-  
mán kiküldöttek is meghallgat-  
ják. A magyar küldöttség megbí-  
vásának időpontját még nem kö-  
zölték.

## Magyarország se nem vádolt, se nem fellebbező

A román területi és politikai bi-  
zottság ülésén a Magyarország  
meghallgatásával kapcsolatos vita  
során az ausztriai delegátus megbi-  
zított tiltakozott a „vádolt” szó ellen,  
amely Magyarországra vonatkozóan

használtak. Javasolta, hogy ezt  
„fellebbező” kifejezéssel helyette-  
sítsék. A szovjet megbízott kijelen-  
tette, hogy ez a szó is túl szigorú,  
mert Románia és Magyarország  
ugyanis nem áll bíróság előtt.

## Fő az őszinteség!

Düthöl tájékozva válaszol a „Debrece-  
n”, mert megértjük kö-  
rdöni: miért éppen most jut eszébe a kisgazdapárti képviselő urak-  
nak az internálótáborba járás, miért nem jártak oda a múlt rend-  
szerben a demokratákon segíteni? Meg azt is megértjük kérdészi:  
miért nem inkább a Szabadság-vagy a Rákosi-telepre néznek lá,  
miért nem a szegény embereket támogatják, miért csak a leinterna-  
lt esbészeket?

Az volt a válasz, szóról szóra idézzük: „Minden épész ember  
tudja, hogy a fasizta diktatúra nem engedte meg, hogy ügyeiba bárki  
is beleszólhasson, viszont a demokrácia a nép vezetőinek és válasz-  
toltainak jogot ad az ellenőrzésre.”

Ritkán hallottunk ilyen őszinte szavakat a túlföldi-  
ről. Ime a nagy  
hazafiak! Akik annakidején nem szóltak bele — mert nem volt sza-  
bad — a magyar nép tönkretételébe, hezoz most beleütköznek az orrukat  
— mert most szabad — a demokrácia dolgába. És akkor még ilyen  
emberek mernek kinyitni-békát kiáltani egy Sándor Lászlóra, aki sztrájk-  
okat, forradalmi harcot vezetett Horthyék ellen, akinek bizony nem  
szállt inába a bátorsága, ha a nép ügyéről volt szó! Ő ma ezen a  
jogon vezeti a dolgozókat.

De ők milyen jogon a „nép vezetői és választottai”? A gyávaság  
jogán?

VASÁRNAP DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR A SZABADSÁG-TELEPEN  
NÉPGYÜLÉS! BESZÉL: BALOGH ELEMÉR ELVTÁRS.

épületben állítsák fel  
zülő-otthon, ezenkívül  
olt egy röntgenkészülék  
medikációra, tüdőbeteg-  
tesítésnek. A városnak  
ni kell, hogy a hadifog-  
fűlítésének költségeit  
fedezze, mert a város  
gi helyzete nem bír el  
kladást. A tisztiorvosok  
k magánbetegségeit is,  
ó betegségek után fer-  
magukat és lakásukat.  
tő intézetet jövedelmük-  
korására javasolja. Mé-  
hogy mosást is vál-  
szükséges felszerelés

Imre tanácsnok be-  
gy a DEMKE-ben rö-  
ülőotthon létesítenek.  
ndozói itt egészség-  
onok miatt nem lehet

dre (NPT) javasolja,  
mzeli Segély támoga-  
multban minden esetben  
hogy méltó erre —  
ot állítsanak be.

## Áznak, ítés tervét

erzésével a városba je-  
szállítani.

vetés városépítési tervé-  
ban Mános elvtárs ja-  
gy a költségvetésben  
mogri—Bacsó-út rend-  
kívül a Deák Ferenc-  
-utlcák környékét is

Az előirányzott 210.000  
olják fel 430.000-re, eh-  
g az állomás környéké-  
hozatalára. Ez kétféle

a városépítést és ezen-  
eltakarítással és építé-  
ban igen sok munka  
ehetőséghez. A város  
szemponyjából kívánna  
közlekedési Vállalat  
zemelészárítását.

elést a közgyűlés a fel-  
ításokkal elfogadta.

órák a közgyűlést  
ák és a késő délutáni  
tatták. A délutáni ülés-  
beszámolót holnapi  
közölnék.

## Általános iskolák a malmokat

gyűlés esütőrtökli ülés-  
re (MKP) önálló in-  
szített be a malmok  
brzése alá helyezése-  
teljében vételéről.

rték a külföldre hur-  
személyek, illetőleg  
ntárgyak gondozásá-  
ltásáról, szöve  
tárgyalására, amit  
MKP) előadó ismer-

um kiutalás

si ügyosztály felhívja  
kedők figyelmét, hogy  
kíméssel óhajtának  
k szombaton, vagyis  
k jelentkezzenek az  
tele véget a közle-  
nyál (Piacu. 28. sz.)

## Yérfejadag egállapítása

si ügyosztály értesít  
hogy a 10.930—1946.  
et a kenyér fejadag-  
szeptember hó 1-étől a  
lapította meg:  
sz: napi 25 dkg.  
nkások pótfeladaja  
testi munkások pó-  
10 dkg.  
li gyermekek kenyér  
pint a munkás (rodai  
pótadaja 1946. évi  
pán megszűnik.

## Általános iskolák tánciskolában.

án vasárnap 7—10-ig  
ánorak megbeszélés  
ert.  
a 22., I. emelet.

## A gazdasági rendőrség feloszlatta a terménypiacot

A gazdasági rendőrség esütőrtökön végigrazziálta a terménypia-  
cot és megállapította, hogy esupa zárolt áru van ott forgalomban.  
Ez a beszoigáltatás és a közeletítés érdekeit veszélyezteli, ezért a ga-  
dasági rendőrség megszüntette a termény piaci árusítást.

## LETARTÓZTATTAK EGY NÁNÁSI ÁRDRÁGÍTÓ ASSZONYT

Szebenyi Mánóné hajdúházi  
asszony a nánási piacon augusztus  
11-én burgonyát árult. Mivel a bur-  
gonyát a maximális árnál jóval  
drágábban, 50 fillérért próbálta  
továbbadni, egy vásárlója rendőrt  
hívott, aki Szebenyinéet beki-  
sérte. A rendőrség áttepte az ügyet a  
debreceeni Államügyészséghez, mely  
előzetes letartóztatásba helyezte  
az árdrágító asszonyt.

## Két évre ítélték a népnúzó téglási főjegyzőt

Pénteken délelőtt került sorra a  
Népbíróság előtt Trencsényi János  
43 éves volt téglási vezetőjegyző  
ügye, aki 3 rendbeli néppellenes  
bűncselekménnyel vádolva állott a  
Népbíróság előtt.

A Népbíróság bűnösnek mon-  
dotta ki Trencsényi Józsefet és  
ezért 2 évi börtönre ítélte. Az elő-  
zetes internálással hat hónapot be-  
számítottak vettek és elrendelték  
Trencsényi azonnali letartóztatá-  
sát. Trencsényi már meg is kezd-  
te büntetésének kitöltését.

## Az általános iskola beiratási díja, tandíja

Az általános iskola — akár a gim-  
náziumok épületében, akár a polgári  
iskolák, vagy népoktatási épületben  
alakul ki — nepoktatási intézmény,  
tehát ingyenes. Az általános iskola  
V. VI. osztálya bárhol van elhelyez-  
ve, annak tanulói összesen beiratási  
díj és tandíj címén 2 forintot tartoz-  
nak fizetni. Viszont minden általános  
iskolában a jelenlétes tanulókat az  
iskolafenntartók felvenni kötelesek.

## M. C. Sz. Borochoy Körc héber nyelvintanófolymot

rendez hetenként háromszor.  
Előadó: Isbéthi Mór.  
Jelentkezés keddig  
Simonfy-u. 37. sz.

## Kiskereskedők figyelmébe!

Só, paprika, cigarettapapír,  
rövidáruk, testkárak OLCSON  
**Adorián László**  
fűszer, gyarmal, testk- és rövidáru nagy-  
kereskedésében PIAC-UTCA 53. SZ.

## Tanoncot nem lehet elbocsátani

A munkavállalók ideiglenes el-  
bocsátásáról szóló rendelet az  
iparügyi minisztérium közlése szer-  
int nem vonatkozik a tanoncok-  
ra. A munkaadó tanoncait nem  
elbocsáthatja el, vagy ha ez már  
megtörtént, akkor köteles őket  
visszavenni.

## A MUNKÁSKULTURSZÖVETSÉG HIREI

A munkáskultúrszövetség veze-  
lősége és választmánya vasárnap  
délelőtti 9 órák a Magánalkalmu-  
zoitak Szakszervezetében (Püspöki  
palota I. emelet) ülést tart, mely-  
re ezúton hívja meg az elnökség a  
tagokat azzal a nyomatékos kérés-  
sel, hogy a választmány és Üzti-  
kar minden egyes tagja tartsa kö-  
telességének, hogy az ülésen pon-  
tosan megjelenjenek.

## LESZÁLLÍTOTTÁK A MOSÓSZAPPAN ÁRÁT

Az 1/4 kg-os szappan ára 1.36,  
az 1/5-öd kg-os ára 1.25 és az  
1/8-ad kg-os ára 78 fillér. A ruha-  
és fehérneműek vegyi tisztításának  
az árát a mai naptól kezdve 10  
százalékkal leszállították.

## „CENTRUM”-ban CSAPO-U. 19.

táncintanófolym  
kezdődik szeptember hó 4-én  
MA 7 órától össztánc.

## Borkereskedésemet

ismét a legelőszöb napi  
árak mellett folytatom  
**HIRSCH** borkereskedő  
Arany János-utca 60. szám.

## Hajdúszoboszlói napok

Hajdúszoboszló megyei város  
képviselőtestülete augusztus 31-én  
kezdődő „Hajdúszoboszlói napok”  
rendez. Az ünnepség kiemelkedő  
eseménye a 31-én, szombat délután  
4 órák kezdődő gyógyfürdői an-  
köt iesz, amelyet a város képviselő-  
testületének közgyűlése keretében  
rendeznek meg. Ugyancsak szom-  
bat este 8 órai kezdettel az Opera-  
ház több tagjának és a MÁV fil-  
harmónikusok zenekarának közre-  
működésével hangverseny lesz a  
gyógyfürdőben.

## Kontárkodott a villanygyári főgépész

Több feljelentés érkezett Bírő  
Béla villanygyári főgépész ellen.  
A feljelentések szerint Bírő Béla  
iparendelői nélküli kontárkodott a  
Villanygyárban és lakásán. Transz-  
formátorokat, szivattyúkat, olajpre-  
seket állított elő és magas áron  
hozta forgalomba. Ez annál is in-  
kább elítélendő, mert a villany-  
gyári munkások egész télen, tavá-  
son át, sőt még nyáron is — a  
stabilizációig — nyomorogtak,  
Matejesik Pál Szolnok, Kirtván  
Pál Nyírbalkány, Bodnár Sándor  
Ujfehértó, Zalai József Nagyha-  
lász, Juris József Sátorajaujhely,  
Kereszturi Sándor Hajdúszoboszló,  
Prékopa István Nyíregyháza, Sára  
Sándor Dombóvár, Körtös István  
Hódmezővásárhely, Csikola István  
Apátfalva, Király József Úra, Bá-  
nt Lajos Tiszazug, Kapás János  
Berettyóújfalva, Deka János Sze-  
ged, Gárdai János Kenéz, Nagy  
Adolf Nemesborsa, Mihaló Lajos  
Mindszent, Borusz Sámuel Kunma-  
daras, Hamori Pál Békéscsaba,  
Gnánél Ferenc Vállaj, Rajkord  
Imre Cegléd, Senkel István Mis-  
kole, Farkó János Kenderes, K.  
Horváth Dániel Szentes, Cserjesi  
Lajos Szentes, Fülöp Sándor  
Fegyvernek, Tóth András Laskod,  
Tóth Ferenc Gyöngyös, Adorján  
Imre Kecskemét, Hegedüs Imre  
Kecskemét, Gulás József Szentes,  
Merlok János Battonya, Úkrus Já-  
nos Abádszalók, Gyorsa Ferenc  
Kecskemét, Papp László Széreg,  
Radó Gergely Mezőtúr, Tóth La-  
jos Nagyszekeres, Ojáh János  
Opályi, Jászai István Csánytelep,  
Pusztai József Szegvár, Szigetvári  
Flórián Miskolc, Polonkai Bertu-  
lan Polgár, Závozati Sándor  
Okány, Diós Sándor Makó, Géb-  
lyös István Nagykürt, Ojáh Kál-  
mán Jászberény, Varga Lajos  
Tiszszőlős, Budai Zoltán Nyír-  
egyháza, Jámhor Imre Hajdúdo-  
rog, Deák József Kunhegyes La-

## Gomb, papír- és bazárúru olcsó bevásárlási forrása HOROVITZ Széchenyi utca 1. sz.

## Csokonai-Színház

Szombaton és vasárnap  
tél 8 órákor



## Fordulat Franciaország belpolitikájában A francia Szocialistapárt balra tart!

A londoni rádió közli, hogy a francia politikai életben újabb  
válság tört ki. A francia Szocialistapárt kongresszusának 8 óras ülés-  
se után elrekeszték a párt végrehajtó bizottságának általános pol-  
tikai irányelveit. Leon Blum pártvezér szenvedélyes hangon hívta  
fel a párt tagjait, tömörüljenek a pártvezetők köré, mert a bizal-  
malansági szavazat annyit jelent, hogy a Szocialistapárti együtt-  
akar haladni a kommunistákkal, ez viszont szakítást jelentene a  
katolikusok pártjával.

## Kik jöttek haza, Kik üzennek a Szovjetunióból

Lapzárta után jelentik: Ma reggel 6 óra körül 1500 magyar hadi-  
fogoly érkezik Erdélyfalva felől.

Folytatjuk a esütőrtök délután  
érkezett hadifoglyok névsorát:  
Dékány Gábor Nagykamarás,  
Szilvási Kálmán Feketepatak, Hor-  
váth István Hódmezővásárhely,  
Süpi Lajos Hódmezővásárhely,  
Sóti István Jászapáti, Zámbo Béla  
Hajdúnánás, Kurvillák Tamás Sze-  
ged, Rohrszka András Kiskőrös,  
Ulgár Károly Szarvas, Orosz Mi-  
hály Nyírbételek, Ferenczi Károly  
Kismarja, Kovács Ferenc Szolnok,  
Jancsár András Ujfehértó,  
Matejesik Pál Szolnok, Kirtván  
Pál Nyírbalkány, Bodnár Sándor  
Ujfehértó, Zalai József Nagyha-  
lász, Juris József Sátorajaujhely,  
Kereszturi Sándor Hajdúszoboszló,  
Prékopa István Nyíregyháza, Sára  
Sándor Dombóvár, Körtös István  
Hódmezővásárhely, Csikola István  
Apátfalva, Király József Úra, Bá-  
nt Lajos Tiszazug, Kapás János  
Berettyóújfalva, Deka János Sze-  
ged, Gárdai János Kenéz, Nagy  
Adolf Nemesborsa, Mihaló Lajos  
Mindszent, Borusz Sámuel Kunma-  
daras, Hamori Pál Békéscsaba,  
Gnánél Ferenc Vállaj, Rajkord  
Imre Cegléd, Senkel István Mis-  
kole, Farkó János Kenderes, K.  
Horváth Dániel Szentes, Cserjesi  
Lajos Szentes, Fülöp Sándor  
Fegyvernek, Tóth András Laskod,  
Tóth Ferenc Gyöngyös, Adorján  
Imre Kecskemét, Hegedüs Imre  
Kecskemét, Gulás József Szentes,  
Merlok János Battonya, Úkrus Já-  
nos Abádszalók, Gyorsa Ferenc  
Kecskemét, Papp László Széreg,  
Radó Gergely Mezőtúr, Tóth La-  
jos Nagyszekeres, Ojáh János  
Opályi, Jászai István Csánytelep,  
Pusztai József Szegvár, Szigetvári  
Flórián Miskolc, Polonkai Bertu-  
lan Polgár, Závozati Sándor  
Okány, Diós Sándor Makó, Géb-  
lyös István Nagykürt, Ojáh Kál-  
mán Jászberény, Varga Lajos  
Tiszszőlős, Budai Zoltán Nyír-  
egyháza, Jámhor Imre Hajdúdo-  
rog, Deák József Kunhegyes La-  
kalos József Szentes, Szigeti Mi-  
hály Karcag, Molnár Sándor  
Csongrád, Mór Sándor krp. tiz.  
Derecske, Kun Sándor Biharmagy-  
hajom, Baja László Hajdúdorog,  
Nagy Gábor Nyíregyháza, Gál Mi-  
hály Nyírbogdány, Barát Mihály,  
Ószi Ferenc Kunzentmárton, Vá-  
rad Sándor Tiszafüred, Egzs Sán-  
dor alghy. Püspökkladány, Tóth  
Miklós Füzesabony, Dolossi Sán-  
dor Debreceen, Gulás Pál óv.  
Nyíregyháza, Jencsár András Uj-  
fehértó, Vaski István Nyíregyháza,  
Juhász Imre Tiszszentimre, Sán-  
dor János musz. Tiszapolgár,  
Lárai Imre Püspökkladány, Hegedüs  
József, Zámbo József Nyíregyháza,  
Molnár Viktor Debreceen, Bátori  
Szigmond Mátészalka, Kovács Fe-  
renc Demecser, Ládi József Haj-  
dúszoboszló, Barta Mihály, Mun-  
kási István Nyíregyháza, Szabó  
Gábor Hajdúszoboszló, Magyaróssi  
Imre Szolnok, Adorján Imre Kec-  
skemét, Beszterci János Tiszauj-  
falva, Baszterci Lajos Jászberény,  
Bense János Kiskunfélegyháza,  
Gy. Nagy János Törökszentmiklós,  
Kovács Jenő Jászszentandrás,  
Papai Pál tiz. Karcag.

## Üzenetek

Nagy Mihály Vésztő, Laskó  
András Füzesgyarmat, Vörös  
Imre Püspökkladány, Ilés Góza zis.  
Mezőtúr, dr. Kolozsi R. Gyula  
Kecskemét, Sipos Zoltán alghy. Sátorajaujhely,  
Takács Ferenc Vaj-  
dácska, Takács Mihály Nyírmár-  
tonfalva, Borbély György Nyírmár-  
tonfalva, Berényi István Nyírmár-  
tonfalva, dr. Simkó István orvos  
Szentes, dr. Guttmann László  
Nyíregyháza, Adler Sándor musz.  
Cegléd, Dankó János Gyimesbüki  
(Csik m.), Horváth Angéla Alsóság  
(Vas m.), Fő-u. 172, Balázs Já-  
nosné Kismányok u. p. Nagyma-  
nyok (Tolna m.), Erdei József Bé-  
kés m. Szeghalom, Vörösmarty-úti  
59. szám.

